

# 平安再融资质疑声中获高票通过

中国平安史无前例、令人瞩目的超级融资计划是否能通过?在昨日的股东大会之前,普遍的说法是“等待揭开谜底”。但一切都没有谜底,作为“贵宾”的机构与基金都在沉默中投下了赞成票,中国平安再融资方案通过,其实这早在市场的意料之中。

普遍持反对意见的中小投资者,现在只能寄望于此。此前曾对再融资强硬表态的证监会,会做最后的狙击手。 本版撰文 快报记者 王海燕 张雪《潇湘晨报》

## 现场投票赞成率超过 90%

当日 18 时 22 分,经过近五个小时的紧张计算和核对,中国平安公布了临时股东大会的表决结果:A 股 8000 名股东代表持 56 亿股参与投票,92%赞成,6.22%反对,再融资方案获得通过。其中 219 家 A 股股东和 17 家 H 股股东参加了当日的会议,参会股东持股总数达 51 亿股,现场投票赞成率超 90%。

不过,记者从其他渠道

获悉,平安最大的基金流通股股东诺安基金表示对中国平安涉及再融资的三个议案投了反对票。诺安基金相关人士表示,反对票是出于最大限度保护基金持有人利益的角度出发,认为目前中国平安的资本金比较充足,没有必要再大规模融资,而且融资后投资项目质量如何存在较大不确定性,会给公司带来较大的经营风险。

## 证监会是否放行有待检验

投票获得通过后,中国平安董事长马明哲表示,公司对未来充满信心,将根据市场实际情况决定增发时间,此次增发的目的也会选择适当的时机公布,另外,公司董事会将审慎考虑许多股东的意见,考虑是否也增发 H 股。

平安再融资计划即便获股东大会投票通过,仍要面

临管理层的审批。前不久,证监会就再融资公开表态时强调,上市公司再融资要慎重考虑筹资规模和时机,考虑投资者承受能力,证监会将严格审核上市公司再融资。因此,在沪深股市还未走出扩容恐惧时,管理层是否会放行平安上千亿元的扩容,有待时间检验。

## 现场直击

### 股民怒称平安为“祸首”

3月3日,中国平安312.16亿股限售流通股上市流通,使得该流通股股本从8.05亿股增加至39.266亿股,规模增长387.78%,一跃成为两市流通市值最大的公司。在昨日举行的股东大会上,一名长沙女股民把140多元买入中国平安亏损过半的愤怒完全发泄到了股东大会上,令现场火药味更加严重。

她当场质问中国平安的董事长马明哲:作为A股市场的权重股、流通市值的“老大”,中国平安应该有老大的担当和责任。请问中国平安登陆中国股市之后,在稳定市场、发展市场和繁荣市场方面都做了些什么?在基本面没有任何变化的情况下,股价从149元跌到60多元,成为导致本轮下跌行情的“罪魁祸首”,这就是“老大”为中国股市和中国股民所作的贡献吗?

这名股民的质问博得了现场投资者的热烈掌声。但马明哲在表示“理解”和“抱歉”的同时,明确否认了平安恶意圈钱、拖累大盘的说法。说平安增发把大盘拉低是抬举平安,平安没有那个能力。

记者事后获悉,该名股东因为无力承受亏损,已经将所持有的大部分股票卖出,仅仅只保留了十股股票。

## 各方反应

### 散户 股市圈钱也该有个规范

“啊?平安增发通过了?那股票还要跌。”昨天50多岁的老股民张先生告诉记者,他手上全是金融股,一只不行,一只建行,分别被套了10%、20%左右。“唉,拿着就拿着吧,反正金融股质地也不差,总有涨的那一天。”张先生连连后悔平时上班太忙,没趁着赚钱时把手中金融股抛出。

“我觉得对于增发,管理层早就应该管了,开了这个头后,以后不管绩绩差股,都来圈钱,那股市还会好吗?老百姓哪有那么多钱给

他们去圈?”张先生觉得这是管理层不作为,应该出台规范融资的一个具体办法,要不然好的坏的公司都要来圈钱,“这钱又不要还又不要付利息,给我我也要,而且平安增发之后又没讲这钱拿去干什么?增发对这一家公司好了,但对大家、对整个市场不好了,在现在市场资金偏紧的情况下,他们狮子大开这样圈钱怎么行!”

张先生称,平安能圈到钱,那浦发和其他银行不都能圈?股市就像提款机了,大家都来提钱。

### 大户 增发不是坏事,有钱可买平安

“大股东通过,增发方案肯定就通过了,这又不是股改,需要三分之二流通股通过。”申银万国证券一大户股民昨天在接受记者采访时称,增发并不是股市下跌的罪魁祸首,“过去增发是利好呀,去年上半年,增发了股价都会涨的呀,关键现在市场在跌,增发就被骂,大家都在找下跌的理由。”

这位大户认为,“对于平安增发方案,没必要关注这么多,你觉得不喜欢就用脚投票,觉得好就去买。大家都觉得跌是增发的原因,那么为什么

不增发的股票也跌呢?比如今天的钢铁股全线下跌。其实说到底跌的是蓝筹泡沫,从去年宏观调控就开始下跌了。”

“我现在是没钱了,要有钱,我就会去买平安。”他认为,增发对平安长远是有好处的,现在保险和银行可以交叉持股,平安可以拿着这些钱去海外购买便宜的金融资产,“为什么平安股价在100元的时候大家都说它好,就连保险公司的业务员都只买平安的股票,现在到了60多了,反而不好了?这不奇怪么?”

## 私募基金 有示范效应,已看空金融股

何先生是南京一家大型私募基金的负责人,对于昨天平安增发方案通过,他并没表现得意外。“大股东利益和流通股股东利益不一致,只要发得出去,大股东都是赚的,但对流通股不好。对平安我肯定继续看空。”何先生称,他们对金融类股票都已看空,“这是一个不太好的先例,既然平安增发能通过,那其他金融股也会

用类似的方法,可能会再融资。从平安这次增发方案来看,方案虽然稍微好一点,有一部分分离债,但是对市场资金面影响还是相当大的。即使相对于平安的市值,也是相当大的比例,对市场的打击相当大。”在这样的情况下,他们目前无法看好大盘后市,只看好小市值股票,比如医药、发电设备类,主要看股票的基本面。

## 争论焦点

### 再融资意在收购英国保诚?

由于中国平安一直拒绝就再融资是否用于海外收购一事给予明确答复,募集资金的投资方向成为中国平安临时股东大会上最大的争议。但记者从其他渠道获悉,平安此次再融资的收购目标很可能是英国保诚集团。互为印证的是,3月4日晚,一名银行界的高层向记者透露,平安的下次董事会将于4月26日左右在英国召开。我们的一名董事同时也是平安的独董。”

英国保诚集团是一家老牌的、享有盛名的跨国金

融保险集团。其和平安集团的高层之间早就存在着千丝万缕的联系。不仅保诚 CEO 马克·塔克与平安董事长兼 CEO 马明哲是老朋友,2004年,曾担任保诚集团大中华区执行总裁的梁家驹更是出任平安人寿董事长兼 CEO,现任平安集团常务副总经理、首席保险业务执行官。

有分析认为,目前 A 股市场资产相对高估,而境外金融资产因次贷危机打压,处于相对低估的境况,中国平安通过 A 股融资收购境外的金融资产,不失为一种战略选择。

## 最新消息

范福春明示

### 证监会将严审平安再融资

针对中国平安再融资方案昨日获股东大会通过一事,全国政协委员、中国证监会副主席范福春称,董事会、股东大会通过的决议,都是公司依法自主决策的范围,监管机关对这个事情不能干预。他是当日晚些时候参加全国政协经济组讨论间隙接受记者采访时作上述表示的。

这是监管机关有关负责人首次就平安再融资事件的明确表态。他昨日强调,到现在为止,平安的再融资方案尚未报到证监会。“报到证监会之后,我们会依法、严格履行审核程序,作出核准或不予核准的决定。”他说。

## 事件影响

### 强行再融资负面效应巨大

对这一事件,华宝证券研究所所长李国旺指出中国平安再融资金进行境外并购,理由是境内市场的高估值和国际市场的低估值是公司实现历史性机会。问题是次贷危机没有消失前,便宜的海外资产可能更便宜,因此仍然存在占小“便宜”的大风险。去年以来,无论是 ODII 还是国家主权基金对外投资,都是出师不利,其原因除了海外市场动荡以外,还有对国际市场情况不明过早介入匆忙投资有关。

当前投资者为了保护自己的利益不受损害,只能用脚投票,抛售中国平安 A 股股票一走了之。如果这种想法已经成为市场共识,市场行情的下跌乃在情理之中。或许,这是上市公司与投资者之间的“误会”,但公司没有进行深度的“投资者教育”也没有与有关部门沟通就抛出要巨额再融资的信息,上市公司就得承担股票深度下跌的后果,这是忽视普罗大众的必然报应。

## 网友评论语录

●在 A 股融资,却主要是 H 股股东投票赞成,这对 A 股股东是不公平的,应由 A 股股东投票表决。

●虽然阻止不了增发,但就是不买平安的股票这个权利还是有的。

●强烈建议:既然这么多大股东支持,那就向他们定向增发,这样岂不是两全其美。

●平安开头了……后面不知道有多少等圈钱的呢!

平安增发通过后,股民会怎么处理平安的股票?来自东方财富网的一项即时调查显示,90%的被调查者准备卖出平安股票,继续持有的只占 3.5%,准备买入的占 6.5%

## 关注投资者教育,培育成熟“基民”

— 浦发银行携 12 家基金公司成立基金精品屋专家顾问团

上月 28 日,由上海浦东发展银行与浦银安盛、华夏、博时、南方、广发、华安、银华、汇添富、富国、海富通、泰达荷银、汇丰晋信 12 家品牌基金公司共同组建的“浦发银行基金精品屋专家顾问团”正式成立。

随着中国资本市场的蓬勃发展和财富效应的积聚,基金已经成为一项重要的理财方式,已经有越来越多的市民加入“基民”的行列,将自己的财富委托给专家管理。

针对投资者的需求,浦发银行将自身的基金业务定位于“专业+便捷”,其“基金

精品屋”立志为投资者精选优质基金,提供专业理财服务。2006 年底浦发银行在业内率先联合权威基金评级机构—晨星资讯,依据第三方独立客观的评级系统精选晨星四星、五星基金产品,并在网上银行推出集资讯与交易一体化的“基金频道”,为投资者提供一站式基金服务。2007 年底,浦发银行在晨星评级基础上建立了银行自身的基金优选标准和流程,并推出“基金精品屋优选中选优专刊”,实现优质基金的二次筛选,并发布首册由基金代销银行编写的基金投资者教育读本——



基金精品屋之理财宝典

据相关人士介绍,浦发银行向来关注投资者教育,这也是企业社会责任的体现。专家顾问团成立后还将在浦发银行网上银行基金频道推出专家顾问团专栏,定期发布专家顾问团市场投资观点、明星基金经理的手记以及对投资者关注热点问题等发表专家意见,并在全国 30 多个城市举办“浦发基金精品屋专家顾问团全国巡回讲座”,让投资者充分受益于银行“专业+便捷”的理财服务。

## 光大银行推出加息保护理财产品

随着美国次级债危机的蔓延,全球股市震荡加剧,A 股局势的不明朗和日益增大的风险使不少投资者对股票、股票型基金的热情迅速减退,许多人又转向银行固定收益类产品,以期稳定的回报。最近,光大银行推出了一款一年期的具有加息保护机制的理财产品——08 年第四期套餐计划。

该套餐产品分两部分,其

中 50% 为稳健型信托计划,预期年收益为 6.06%,不随未来利率变化;另 50% 的收益等于一年后银行一年期定期存款的利率。假设一年后银行一年期定期存款的利率保持现在水平即 4.14% 不变,则客户预期总收益为 5.1%。如果一年后银行一年期定期存款的利率上涨到 4.68%,则客户预期总收益可达 5.37%。当然,如果未来利率

下降,客户预期总收益可能会出现低于 5.1% 的情况。

在当前 CPI 指数高企,通货膨胀压力增大的形式下,今年央行加息的预期已经成为人们的共识。在此情况下,现在光大银行推出的这一款一年期的具有加息保护机制的套餐理财产品,很大程度上适应了老百姓的需要,将会给百姓带来稳健的收益。



中国邮政储蓄银行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

中邮第二支人民币理财产品

预期年收益 4.6%—12%

- ★资金用于申购新股,可转债,获得稳健收益
- ★每月公布产品净值,让您及时掌握收益状况
- ★投资起点 5 万元人民币
- ★低风险型理财产品
- ★产品期限 9 个月

理财专线: 83796180

天富1号  
开启财富之门

3月6日起发售 正在热销中

募集期短,售完即停

南京各邮政储蓄网点均办理认购业务。

市场有风险,投资需谨慎